

07.06.93

+

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО  
ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ СВЯЗИ И ИНФОРМАЦИИ  
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИИ

Серия: экономика

Итоги мая 1993 года - значительный спад материального производства

Анализ объемов среднесуточного потребления электроэнергии и погрузки грузов на железнодорожном транспорте показывает, что общий индекс материального производства (интегральная оценка потребления энергии и погрузки) по России в мае 1993 года составил 95% к уровню апреля. Данные за 1-10 мая, 11-31 мая и в целом за месяц, с учетом сезонного фактора, приведены в таблице 1.

Таблица 1

	<u>1-10 мая</u>	<u>11-31 мая</u>	<u>1-31 мая</u>
материальное производство	91,1	96,6	95,0
потребление электроэнергии	89,2	96,9	95,2
погрузка на ж/д транспорте	93,0	96,2	94,8

Падение индекса материального производства в целом за май частично объясняется значительным снижением производства в первой декаде за счет большого количества выходных и праздничных дней. Вместе с тем, данные за 11-31 мая показывают, что и за этот период среднесуточный уровень материального производства, по сравнению с апрелем, снизился на 3,4%. Снижение среднесуточных уровней потребления электроэнергии и погрузки грузов на железных дорогах за этот же период составили соответственно (-3,1%) и (-3,8%). Именно эти показатели (за период с 11 по 31 мая) и характеризуют материальное производство в мае.

Приведенные темпы снижения отслеживаемых показателей столь значительны, что не могут рассматриваться как результат влияния каких-либо случайных факторов. Подобные негативные тенденции в экономике не отмечались с октября 1992 года и требуют немедленного анализа вызвавших их причин.

В таблице 2 приведены среднесуточные уровни материального производства в разрезе экономических районов в процентах (сезонность снята).

Таблица 2

Районы	В процентах к апрелю 1993 года		
	1-10 мая	11-31 мая	1-31 мая
Северный	92,9	98,0	96,1
Северо-Западный	87,2	94,2	92,1
Центральный	85,1	98,6	94,6
Волго-Вятский	85,8	98,4	94,1
Центрально-Черноземный	92,9	94,9	94,6
Поволжский	85,7	97,6	93,9
Северо-Кавказский	92,8	96,8	95,8
Уральский	91,9	99,8	97,4
Западно-Сибирский	95,4	91,2	92,9
Восточно-Сибирский	96,9	97,8	97,6
Дальневосточный	94,2	98,7	97,3
Россия в целом	91,1	96,6	95,0

Снижение производства в мае произошло во всех без исключения экономических районах России. Наибольшее падение отмечается в Западно-Сибирском, Северо-Западном и Центрально-Черноземном регионах.

" 7 " июня 1993 года  
N 15/A-13



А. Старовойтов